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PRESIDENTE. Ho proclamato cb'è approvato. 
Capitolo 75 sexies. Lavori, attrezzi e spese di-

verse per il ricupero degli oggetti d'antichità prove-
nienti dai lavori del Tevere, lire 12,000. 

(Dopo prova e controprova è approvato.) 
Spese per l'istruzione secondaria,— Capitolo 76. 

Acquisti pei gabinetti dei licei. 
Il Ministero propone a questo capitolo lire 30,000, 

la Commissione 20,000. La Commissione mantiene 
questa diminuzione o la ritira ? (.Rumori e conversa-
sioni.) 

Abbiano pazienza, onorevoli colleghi, arriviamo 
alla fine di questi capitoli. 

La Commissione dunque mantiene la sua propo-
sta, o ne recede ? 

BACCELLI, relatore. La Commissione recede. 
- PRESIDENTE. Sta bene. 

Per conseguenza, nessuno chiedendo di parlare, 
metto a partito lo stanziamento di lire 30,000. 

(È approvato.) 
Ora verrebbe qui ad aggiungersi un capitolo 

766is,col titolo: sussidi a Firenze per la istituzione 
di un ginnasio, lire 15,000. Somma che fu levata 
da un capitolo precedente. Sta bene ? 

MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. S t a b e n e . 
BACCELLI, relatore. S t a b e n e . 
PRESIDENTE. Nessuno chiedendo di parlare, metto 

a partito lo stanziamento di questo capitolo ag-
giunto. 

(È approvato, come pure lo sono i seguenti ca-
pitoli :) 

Spese per V insegnamento industriale e profes-
sionale. — Capitolo 77. Concorso nell'impianto di 
un istituto industriale in Vicenza, lire 10,000. 

Spese per l'istruzione normale, magistrale ed ele-
mentare. — Capitolo 78, Regie scuole normali, lire 
5000. 

Capitolo 786is. Sussidi al monte per le pensioni 
degli insegnanti elementari (Spesa ripartita), lire 
300,000. 

Capitolo 78 ter. Costruzione, ampliamento e ri-
parazioni agli edifici scolastici destinati ad uso delle 
scuole elementari (Spesa ripartita), lire 50,000. 

Spese diverse. — Capitolo 79. Continuazione dei 
lavori goedetici ed astronomici per la misura del 
grado europeo, lire 30,000. 

Capitolo 80. Studi per preparare la carta archeo-
logica d'Italia, e per raccogliere documenti della 
storia dei musei e degli scavi del regno, lire 4000. 

Capitolo 81. Concorso al municipio di Roma nella 
spesa di costruzione del fognone che darà lo scolo 
alle acque del Colosseo, lire 30,000. 

La Commissione insiste nel voler togliere questo 

stanziamento di 30,000 lire, oppure recede dalla 
sua proposta ? 

BACCELLI, relatore. Dietro le osservazioni fatte 
dall'onorevole ministro, a questo proposito, la Com-
missione recede dalla sua proposta. 

PRESIDENTE. In conseguenza pongo ai voti lo stan-
ziamento di 30,000 lire, proposto per questo ca-
pitolo. 

(È approvato.) 
Capitolo 82. Riparazioni al fabbricato demaniale 

dell'ex-monastero delle Orsoline in Roma, lire 
17,950. 

La Commissione insiste perchè sia cancellata la 
somma di 17,950 lire proposta per questo capitolo, 
oppure recede dalla sua opposizione? 

BACCELLI, relatore. La Commissione recede. 
PRESIDENTE. Per conseguenza pongo ai voti lo 

stanziamento di 17,950 lire proposto per questo 
capitolo. 

(È approvato.) 
Riassunto del totale della spesa ordinaria, lire 

26,515,795 38. 
Chi l'approva s'alzi. 
(È approvato.) 
Totale della spesa straordinaria, lire 1,341,698 90. 
Lo pongo ai voti. 
(È approvato.) 
Insieme della spesa ordinaria e straordinaria, 

lire 27,857,494 28. 
Chi l'approva s'alzi. 
(È approvato.) 

ANNUNZIO DI UN'INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO TOALDI 
AL MINISTRO DELL'AGRICOLTURA E COMMERCIO SUL 
RITARDO FRAPPOSTO ALLA DISTRIBUZIONE DEI SEMI DI 
VITE AMERICANA. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini-
stro d'agricoltura industria e commercio, darò let-
tura d'una domanda d'interrogazione a lui rivolta 
dall'onorevole Toaldi. 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro d'agricoltura, industria e commercio sui 
ritardo frapposto alla distribuzione dei semi di vite 
americana resistente alla fillossera stati promessi 
nel bollettino della sezione d'agricoltura e ricordati 
ancora in recente sua circolare. » 

Invito l'onorevole ministro a dichiarare se e 
quando intenda di rispondere a questa interroga-
zione. 

MINISTRO D 1 AGRICOLTURA 8 COMMERCIO. Domani 


